Теоретический тур 
9 класс
Задача №1 Даны две логические функции, зависящие от четырех аргументов A, B, C и D. 

F1(A,B,C,D) = (A → not B) and (B → not C) and (C → not D) 

F2(A,B,C,D) = (A → B) and (B → C) and (C → D) 

Сколько существует различных комбинаций значений A, B, C и D, таких, что для них: F1(A,B,C,D) = F2(A,B,C,D)

В ответе укажите целое число.
Задача №2 Какое значение будет выведено в ячейке C4?
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Задача №3 База данных “Учащиеся”, наряду с другими, имеет поля с названиями “пол”  и “класс”. В базе данных находятся записи об учащихся трех классов. Количество записей N, удовлетворяющих различным запросам, приведено в следующей таблице

	Запрос
	N

	пол=ж или класс ( 10
	33

	неверно, что (класс=9 или пол = м)
	16

	неверно, что (класс = 10)
	24


Чему равно количество записей, удовлетворяющих запросу “класс=11 и пол = ж”? Примечание. Ответ записать в виде целого числа

Задача №4 Разговоры по телефону оплачиваются следующим образом. Если абонент использовал не более 300 минут(норма), то оплата одной минуты разговора идет по тарифу 20 копеек за минуту, оплата каждой минуты сверх нормы идет по тарифу 25 копеек за минуту. Выбрать формулу, позволяющую вычислить денежную сумму (в рублях), подлежащую к оплате, если количество минут занесено в клетку С4 электронной таблицы.
1) =ЕСЛИ(С4<=300;C4*0,2;C4*0,25)
2) =ЕСЛИ(С4<=300;C4*0,2;300*0,2+C4*0,25)
3) =ЕСЛИ(С4<=300;C4*0,2;)C4-300)*0,25)
4) =ЕСЛИ(С4<=300;C4*0,2;300*0,2+(300-C4)*0,25)
5) =ЕСЛИ(С4<=300;C4*0,2;300*0,2+(C4-300)*0,25)
Задача №5 Какое сообщение согласно теории информации содержит больше информации?
1) Монета упала "орлом" вниз.
2) Из колоды карт (32 штуки) достали даму пик.
3) Игральная кость упала вверх гранью с шестью очками.
4) Наш друг живет на 9 этаже шестнадцатиэтажного дома.
5) Из 8 призов наугад был выбран автомобиль.

Задача №6 Какая из логических операций не будет иметь истинного значения, когда на входе операции все аргументы истинны? В ответе укажите номер операции в списке.

1. Импликация

2. Дизъюнкция

3. Конъюнкция 

4. Исключающее ИЛИ

Задача №7 Для хранения оцифрованных фрагментов звукозаписей отведено X МБайт памяти (X – целое число).

Если оцифровку проводить с частотой дискретизации 32000 Hz, то отведенной памяти хватит на хранение ста тридцати фрагментов и останется свободным 0,25 МБайт. Если оцифровку проводить с частотой дискретизации 16000 Hz, то отведенной памяти хватит на хранение двухсот пятидесяти шести фрагментов и отведенный объем памяти будет использован полностью. Фрагменты звукозаписей имеют одинаковую продолжительность звучания. Оцифровка проводится с использованием 65536 уровней квантования в стереофоническом режиме. При кодировании звука сжатия не производится. Известно, что каждый файл с оцифрованным фрагментом дополнительно содержит 256 КБайт служебной информации. Сколько памяти отведено для хранения оцифрованных фрагментов звукозаписей? В ответе укажите целое число МБайт.

Задача №8 Запись некоторого числа в шестнадцатеричной системе счисления состоит из 24 цифр. Известно, что при этом использовались только цифры A и F. Перечислите через пробел в порядке возрастания цифры, которые не могут встретиться в записи этого числа в восьмеричной системе счисления.
Задача №9 Известно, что высказывание x → y является истинным. Тогда для каких из перечисленных логических выражений можно однозначно определить их логическое значение (истинность или ложность)?

1. not (x → y) → z

2. not (not y → not x) → y

3. (x →y ) → z

4. (not y → not x) → not (x →y )

5. z → (x → y)

Задача №10 Определить, какой объем информации содержит экран монитора, разрешающая способность которого 1280x1024 точек, если каждая точка может отображать 256 цветов. Ответ дайте в Кбайтах.
Задача №11 Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:

 Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.
 Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов 
   произвольной длины, в том числе пустую последовательность.
В каталоге находится 6 файлов:

maverick.map              maverick.mp3               taverna.mp4
revolver.mp4                vera.mp3                       zveri.mp3
Ниже представлено восемь масок. Сколько из них таких, которым соответствуют ровно три файла из данного каталога? 

	*ver*.mp*
	*?ver?*.mp?
	?*ver*.mp?*
	*v*r*?.m?p*

	???*???.mp*
	???*???.m*
	*a*.*a*
	*a*.*p*


Задача №12 Алгоритм заданный на естественном языке
Старушке для того, чтобы показать проездной билет в транспорте, необходимо выполнить следующие действия:

1. Открыть кошелку, достать сумочку, закрыть кошелку.

2. Открыть сумочку, достать кошелек, закрыть сумочку.

3. Открыть кошелку, убрать сумочку, закрыть кошелку.

4. Открыть кошелек, достать проездной, закрыть кошелек.

5. Открыть кошелку, достать сумочку, закрыть кошелку.

6. Открыть сумочку, убрать кошелек, закрыть сумочку.

7. Открыть кошелку, убрать сумочку, закрыть кошелку.

Для того, чтобы убрать проездной, после проверки кондуктором, старушка производит следующие действия:

1. Открыть кошелку, достать сумочку, закрыть кошелку.

2. Открыть сумочку, достать кошелек, закрыть сумочку.

3. Открыть кошелку, убрать сумочку, закрыть кошелку.

4. Открыть кошелек, убрать проездной, закрыть кошелек.

5. Открыть кошелку, достать сумочку, закрыть кошелку.

6. Открыть сумочку, убрать кошелек, закрыть сумочку.

7. Открыть кошелку, убрать сумочку, закрыть кошелку.

Сколькими видами транспорта пользовалась старушка, если по пути к врачу она открывала кошелек на 96 раз меньше, чем кошелку.

В ответе укажите число.
Задача №13 Известно, что для целого числа x выполнено:

33 4+x – 334 = 3310.

Определите значение x. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 

Задача №14 Четырехканальная (квадро) звукозапись производилась с частотой дискретизации 32 кГц и с 16-битным разрешением. Длительность записанного звука составила 1 минуту. Сжатие данных при оцифровке не применялось. Какая из приведенных ниже величин ближе всего к размеру полученного файла?
1) 5 Мб          
2) 15 Мб           
3) 25 Мб           
4) 35 Мб

Задача №15 Ниже записан алгоритм. После выполнения алгоритма было напечатано 3 числа. Первые два напечатанных числа – это числа 7 и 35. Какое наибольшее число меньшее 35 может быть напечатано третьим? 

var x, у, z: integer; 

var r, a, b: integer; 
begin

  readln(x, y); 

  if у>x then begin z  := x;  x  := y; y :=z end; 

  a:=x; b:=y; 

  while b>0 do begin 

    r := a mod b; 

    a := b; 

    b := r; 

  end;

  writeln(a); writeln(x); write(y); 

end.

Задача №16 Коля набирает текст сообщения на сотовом телефоне, где цифре 2 соответствуют буквы АБВГ, цифре 3 – буквы ДЕЁЖ, цифре 4 – буквы ЗИЙК, цифре 5 – буквы ЛМНО, цифре 6 – буквы ПРСТ. Какое сообщение будет соответствовать числу 634256?

1) СТЕКЛО

2) ЛЕКТОР

3) ПЕЙЗАЖ

4) СЕКАНС

Задача №17 Какие из перечисленных отношений являются отношениями части и целого?

1. Процессор – Материнская плата

2. Маятник – Часы

3. Градус – Температура

4. Актер – Режиссер

5. Вагон – Поезд

6. Щенок – Собака

7. Вода – Стакан

8. Объектив – Фотоаппарат
Задача №18 Вычислите произведение двух чисел: x и y, если x=10111,01112, y=408. В ответе укажите результат в десятичной системе счисления.
Задача №19 Шестнадцатеричное четырехзначное число начинается цифрой 2 и оканчивается цифрой 9. Последнюю цифру переставили в начало числа. Полученное число оказалось на 71АC16 больше исходного. Чему равно исходное число, записанное в системе счисления по основанию 10. В ответе укажите число.
Задача №20 Слово «общеобразовательный» переворачивается, затем удаляется каждый третий символ, снова переворачивается и опять удаляется каждый третий символ. Эти действия выполняются до тех пор, пока не останутся два символа. Какие это символы? В ответе напишите подряд без пробела два

символа в русской раскладке в алфавитном порядке.

Задача №21 Представлен фрагмент электронной таблицы и график, построенный после удаления одной из строк таблицы. Укажите номер удаленной строки.
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Задача №22 Дан фрагмент программы заполнения квадратного массива, размером X на X элементов:
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for 1 in rangs(L,X+1):

for j in range(l,X+1):

Pf 1% (541) =
B[1,3]

else:
B[i,]]=1

for i:=1 to X do
for j:=1 to X do

if i mod (j+1)

then B[i,]]

else BIi,3]

HO mnA 1 or 1 mo X
HU A 3 or 1 mo X
ccm
mod (i,j+1
0 BIi,3]
uHaue B[i,7]:
BCe
K1
K1l





Функции MOD, mod, % вычисляют остаток от деления первого аргумента на второй.

Чему было равно значение переменной X на входе этого фрагмента, если в заполненном массиве получилось 40 элементов, равных 1? В ответе укажите целое число.

